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OBERBÜRGERMEISTER 
Ihr Ansprechpartner: Alexander Leonhardt 
Bereich: Fachdienst Steuerungsunterstützung und IT 
Sitz: Rathaus, Kornmarkt 12 
Zimmer: 115 
Telefon: 0365 838 1003 
Fax.: 0365 838 1005 
E-Mail: steuerungsunterstuetzung@gera.de  
Aktenzeichen (bitte stets angeben): 11110000 

Datum: 13. September 2019 

OTTO-DIX-STADT GERA • Stadtverwaltung • Postfach 11 64 • 07501 Gera 

Fraktion Alternative für Deutschland 

- im Hause - 

Ladesäule Rathaushof 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

per E-Mail vom 6. September 2019 bat Herr Brandner um Beantwortung von verschiedenen 
Fragen zur Ladesäule im Rathaushof. Ich werte dies künftig als Anfrage gemäß § 22 der 
Geschäftsordnung des Geraer Stadtrates und seiner Ausschüsse (Gesch0). 

Die gestellten Fragen möchte ich Ihnen wie folgt beantworten: 

1. Für welchen Nutzerkreis wurde die Ladesäule wann und zu welchen Kosten 
errichtet? 

Der Nutzerkereis ist wie an allen öffentlichen Ladesäulen üblich, grundsätzlich auf die 
Personen eingeschränkt die in Besitz einer Ladekarte sind. Die Installation der 
Ladesäule ist in der 34. Kalenderwoche 2019 erfolgt. Für die Stadtverwaltung Gera sind 
keine Kosten entstanden, da der Eigentümer der Säule (Energieversorgung Gera 
GmbH) die Kosten der Installation getragen hat. 

2. Wie viele Elektrofahrzeuge welchen Fabrikat und Typs befinden sich derzeit in 
welcher Funktion im Fuhrpark der Stadt Gera? 

Aktuell - bis zum heutigen Tag - befindet sich noch kein Elektrofahrzeug im Fuhrpark der 
Stadt Gera, Die Elektromobilität wird perspektivisch größere Bedeutung haben, so dass 
im Ergebnis dessen die Beschaffung von Hybrid-Dienstfahrzeugen sukzessive erfolgen 
wird. 

3. VVelche Ladeverfahren stellt die Ladesäule bereit? Wie sind die Leistungsdaten? 
Welche Steckersysteme können verwendet werden? Welches Abrechnungs-
system findet Anwendung? 

Die Säule ist für „normale" Ladevorgänge bis 22. KW geeignet. Für die Nutzung ist das 
Steckersystem Typ 2 erforderlich. Die Abrechnung erfolgt pauschal durch den 
Eigentümer (Energieversorgung Gera GmbH). 

Postanschrift: 
Postfach 11 64 
07501 Gera 
E-Mail: oberbuergermeister@gera.de  
Unsere Stadt im Internet unter www.gera.de  

Bankverbindung: 
Sparkasse Gera-Greiz 
IBAN DE90 8305 0000 0000 0000 19, BIC HELADEF1GER 
Volksbank eG Gera-Jena-Rudolstadt 
IBAN DE92 8309 4454 0361 2365 05, BIC GENODEF1 RUJ 
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ulian Vonarb 
Oberbürgermeister 

4. Wie viele Ladevorgänge mit welcher Energieabgabe und welchem Ladeverfahren 
fanden seit Inbetriebnahme statt? Bitte nach Monatsscheiben aufschlüsseln. 

Eine offizielle Inbetriebnahme der Ladesäule erfolgt erst in den nächsten Tagen, so dass 
eine Aufschlüsselung zur Energieabgabe nach Monatsscheiben nicht möglich ist. 

Mit freundlichen Grüßen 
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